

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
 IGY HÓRA 3 KORONA, NEGYEDÉVRE 6 KORONA,
 ÉLÉVRE 12 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 24 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT.
 KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ.
 SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Az orosz kormány elrendeli a fegyverszünetet

Reuter-jelentés a pétervári béketörekvésekről — Tiroli császárvadászok sikerei a Piave és a Brenta között

Az orosz kormány elrendelte a fegyverszünetet

London, november 22. A Reuter-ügynökség jelenti: Orosz dróttalan távirati jelentés szerint a bolsevik kormány utasította a hadsereg főparancsnokát, hogy lépjen érintkezésbe az ellenséges parancsnokokkal, csináljon fegyverszünetet a béketárgyalások megkezdése céljából.

Bern, november 22. Rubatin publicista oroszországi kiküldött egy lapadósítónak adott interjuban kijelentette, hogy Oroszország számára beveződött a háború. A maximalisták uralomrajutását az orosz népnek a háborúba való befáradása okozta. Ha Lenin kormánya meg is bukik, a harci kedv nem fog újraéledni. Leninnek azért volt sikere, mert az azonnali békét követelte. — Oroszország különbékét nem fog kötni, de fegyverszünetet igyekszik elérni, hogy a hadviselőket az annexiónélküli békére bírja. Ha Kerenski maradna a győztes, ez csak ideiglenes állapot lenne. Terror útján talán ismét a frontra lehetne küldeni a katonákat, de ez ismét a németek győzelmével végződ-

nék. Oroszország számára csak egy út maradt vissza: a harc a hazugságok szervezete ellen.

Stockholm, november 22. Pétervárról jelenti: A lapok szerint bármilyen uralom jöjjön is Oroszországban, az ország már nincs messze a békekötéstől. Általánosan hangoztatják azt az elvet, hogy Oroszország már eleget harcolt Angliáért és Franciaországért. Őt bolsevikki kilépett a kormányból, mert a koalíciós szociálista kormány megalakítását követelték.

Puriskiewiczet és Jusipow herceget monarchikus összeesküvés miatt letartóztatták.

Bern, november 22. A Reuter-ügynökség ama jelentését, hogy a bolsevikki utasították az orosz főparancsnokot, tegyen ajánlatot a központi hatalmaknak a fegyverszünetre nézve, a Stockholmból érkező hírek is megerősítik. A „Stockholm Tidningen” jelenti Bernből, hogy az orosz bolsevikki kormány 20-án kijelentette, hogy a hadviselők sorából kilépettnek tekintik magát.

A központiak kormánya előzékenyen fogadja a javaslatot

Berlin, november 22. — A „Berliner Tagblatt” a fegyverszünetről szóló hírekhez illetékes helyről a következőket jegyzi meg: Ha az orosz főparancsnok a központi hatalmakhoz a fegyverszünet ügyében kérdést intéz, magától értetődően úgy Berlinben, mint Bécsben komoly mérlegelés tárgyává tétetik. A pétervári hatalom birtokosainak azonban meg kell állapítaniuk, hogy Oroszországnak van szüksége a fegyverszünetre és nem a központi hatalmaknak. Abban a feltevésben tehát, hogy autoritáris kormány javasolja a fegyverszünetet, a kormánynak teljesen tisztában kell lennie azzal, hogy az eszme megpendítésének nem szabad olyasmint tartalmaznia, ami a központi hatalmak kedvező katonai helyzetét kedvezőtlenül befolyásolja. — Az erre vonatkozó javaslatnak tehát a katonai

összhelyzet mérlegeléséből kell kiindulnia. Kétségtelen, hogy az ilyen javaslatot előzékenységgel fogadják és elégtétellel üdvözölnék azt, ha komoly lépések történhének a béketárgyalásokra nézve. Mindenekelőtt meg kell várni azonban, hogy a fegyverszünet följárulása megtörténik-e, mert természetesen nem tudhatjuk, hogy az orosz főparancsnok és általában az orosz parancsnokok megfelelnek-e a bolsevikki kormány parancsának.

Bécs, november 22. — A „Neue Freie Presse” hasonló információk alapján ugyanolyan közléseket tesz, mint a „Berliner Tagblatt” és hozzáfűzi: Most már minden jel arra mutat, hogy a bolsevikki hatalma megerősödött.

Interpelláció a fegyverszünetről

Bécs, november 22. A szociálista képviselők holnap meginterpellálják a kormányt arról, hogy ha a bolsevikki följárulják a fegyverszünetet, hajlandó-e a kormány kiközösíteni a főparancsnokságnál a fegyverszünet elfogadását.

A moszkvai véres harcok

Stockholm, november 22. Moszkvából jelenti: A lefolyt véres zavargások megviseltek a várost. Az ágyulövések felgyújtották a két legnagyobb szállodát. A város el van vágva a világtól. Számos holttest hever az utcákon. A városban az éhínség dühöng s az éhező csöcselék pogromokat rendez. A Kremlt is számtalan gránát érte. Kerenski régi kormánya 20 vonaton kozákokat küldött, hogy felszabadítsák Moszkvát, de ezek nem jutottak el a városba, mert a vasutasok a város előtt a síneket fölszedték.

Kerenski valóban öngyilkos lett

Berlin, november 22. Ideérkezett legújabb hírek megerősítik azt a jelentést, hogy Kerenski Pskowban agyonlőtte magát, miután az utolsó kísérlete is meghiúsult, hogy az északi front katonáit Pétervár ellen való vonulásra bírja. Pétervár teljesen a bolsevikki hatalmában van. Az entente-nagykövetek utra készen állanak, elutasításukat csak a finnországi vasúti zavarok késleltetik.

Kerenski megegyezett Leninnel

Bern, november 22. A Journal des Débats rendkívül heves cikkben támadja Oroszországot és a következőképpen ír: Kerenski agyallászik, kapitulált Leninnek előtt. A kapituláció feltételei a politikai érzék teljes hiányára vallanak és oly nagymérvű akcióképtelenségre, hogy fel kell vetnünk a kérdést, ki jobb nekünk: Kerenski vagy Lenin? Mert Lenint illetőleg tudjuk legalább mihez tartani magunkat. Minden francia hazafianak Kornilowra kell tekintenie. Oroszországnak olyan kormánynak van szüksége, mely ártalmatlanná

URANIA

Párizs — Szombathely — Vasárnap
 november 23 — 24 — 25.

Az amerikai sorozat
 legújabb filmje

AZ OTTHON

egy házasság regénye
 4 felvonásban

Szépségszerény

Siófokon

vígjáték.

Trienti képek.

Háborús híradó.

Élőadás kevélet

5, 7 és 9 órákor

APOLLO

Párizs — Szombathely — Vasárnap
 november 23 — 24 — 25.

LAVINIA

szerelemi történet
 4 felvonásban.

Főszereplő

Hella Moja.

A szép

erdészleány

dráma 3 felvonásban.

Szines képek

Prágából II.

kiadások kezdése:

5, 7 és 9 órákor

teszi az árulókat. Amíg ez meg nem történik, *ne adjanak a szövetségesek Oroszországnak se hadianyagot, se pénzt.*

A *Matin* Kerenskinék a maximalistákkal való *megegyezését* még nyugtalanítóbbnak tekinti, mint a polgárháborút, annak minden borzalmával együtt. *A megegyezés csak a maximalisták befolyását növeli, — írja a lap — ami a helyzetet rendkívül komollyá teszi.*

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 22. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A Monte Melittától nyugatra ellentámadással visszavertünk olasz támadásokat. A Brenta és a Piave között az első császárvadászred és württembergiek rohammal elfoglalták a Monte Fontana Seccát és a Monte Spinuzziát. A Fontana Seccán 200 alpint elfogtunk.

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, november 22. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában a tüzérségi harc nyugtalanító tüzelésre szorítkozott, amely csak estefelé vált hevesebbé. Poelkappelle és Paschendaele között, Lenstől északra és a Scarpától délre visszavertünk előretörő angol osztagokat. A tegnap reggel Riencourt-nál erősen fokozott tüzelésre csak gyenge angol támadások következtek, amelyek tüzelésünkben összeomlottak. Cambraytól délnyugatra a csata tovább tart. Az ellenség gyalogságának és páncélos automobiljainak tömeges harcbevételével és lovasságának előrehajszolásával kísérlete meg, hogy kikényszerítse az áttörést, amely az első támadási napon nem sikerült. A kísérlet meghiúsult. Jóllehet első vonalainkon túl némi területet nyert, nagyobb eredményeket mégsem tudott elérni. Tüzérségünk és géppuskáink hathatós tűzbe fogott és az erősen megritkított ellenséges kötelékek vitéz gyalogságunk ellentámadásába ütköztek. A Schelde nyugati partján kivetettük az ellenséget Anneuxból és Montainéből, a keleti parton pedig Rumillytól délre fekvő kiinduló állásaiából űztük vissza. — Vonalaink előtt és mögött az egész csatatéren elszórva, szétlőtt páncélos gépkocsik romjai hevertek. Ezeknek szétrombolásában repülőinknek és automobilágyúinknak is kimagasló része volt. A sötétség beálltával a harci tevékenység a csatatéren alábbhagyott. — A Vendhuilletől délre az ellenség nem ismételte meg támadásait. St. Quentin déli arcvonalán egy erős francia osztag benyomult első vonalunkba. Ellentámadással kivetettük onnan.

A német trónörökös hadcsoportja: Az angol támadásokkal kapcsolatban Gracanne és Berry au Bac között a franciák is erős előretöréseket kíséreltek meg állásaink ellen, amelyeket rövid megszakítással kora reggeltől az egész napon át tartó heves tüzérségi tűz előzött meg. La Ville au Bois-tól északra egy francia fészek megmaradt. A többi szakaszon az ellenséget tűzünkkel, ott pedig, ahol állásainkba benyomult, közelharcban vertük vissza. Saját vállalkozásaink sikeresek voltak. Foglyokat szállí-

tottunk be. Böhme hadnagy egy ellenséges repülő lefegyverésével 27-ik légi győzelmét aratta.

Keleti harctér és Macedonia: Nincs különös esemény. Eschwege hadnagy lelőtt egy ellenséges kötött léggömböt s ezzel 20-ik légi győzelmét érte el.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Piave között tiroli császárvadászok és württembergi csapatok rohammal elfoglalták a Fonte Fontana Secca és a Monte Spinuzzia csúcsát.

LUENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, november 22. A Wolff-ügynökség jelenti november 22-én este:

Cambraytól délnyugatra ma erős tüzelés után előretörő angol támadások meghiúsultak. Keleten nem történt különös esemény. Olaszországból eddig nincs ujság.

A buvárhajóharc októberi eredménye

Berlin, november 22. A Wolff-ügynökség jelenti:

Október hónapban a központi hatalmak hadi rendszabályai 674,000 bruttóregisztertonna hajóteret súlyosítottak el. Ezzel a korlátlan buvárhajóharc kezdete óta összesen 2,849,000 bruttóregisztertonna hajóteret súlyosítottunk el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az olaszok ellentámadásra készülnek

Bécs, november 22. Az *Echo de Paris* jelenti az olasz határról: Az olasz csapatok az angol és francia segédesapatok támogatásával nagy ellenoffenzívát készítenek elő a déltiroli határnál levő hatalmas védőműveik mögül.

10 francia hadosztály az olasz fronton

Bern, november 22. Az olasz vasutakat nagyrészt angol és francia igazgatás alá helyezték. A francia segédesapatok számát 10 hadosztályra becsülik. Az olaszok már a 18 éveseket is a tűzvonalba küldik.

Állóharcra készülnek az olaszok a Piavenál

Budapest, november 22. A Piave partjáról jelentik: A Piave alsó folyásának vidékén az ellenség láthatólag állóharcra rendezkedett be. Az egész tüzérség állandóan akcióban van és főleg a hidakat és parti helységeket lövi. Magára az agessai hidra felőre alatt tizenöt nehéz gránátot számoltunk meg és ugyaninnen hat kötött léghajót és tizennyolc francia repülőgépet észleltünk. Öt francia és egy angol divízió állítólagos jelenlétéről beszélnek, de nem tudható, hogy új csapatok-e, vagy az ugynevezett internacionális hadsereg részei, a melyet most állítottak össze Bolognában az olasz offenzívánk előtt és amely a palesztinai akcióban vett volna részt. Az olaszok megnyitották a Piave zsilipjeit és az egész vidék árverület. Velencéből frissen érkezett és fegyverhez még nem szokott olasz népfölkelők, a kiket elfogtunk, azt mondják, hogy Velencét még nem ürítették ki, de összeirták a lakosságát, hogy a város kiürítése esetén hová dirigálják őket.

Az olaszok nem ismerik el a vereséget

Berlin, november 22. *Luganoból* jelentik: A *Corriere della Sera* megírja, hogy Asiago-tól egészen a tengerig egyre hevesebb harcok dúlnak és a harc nyugat felé a Garda-tóig terjedő vonalon is fokozódik. Az ellenség — írja a lap — *jelentékeny erősítésekkel rendelkezik*, amelyeket fáradhatatlan vet harcba

különösen az olasz arcvonal gyengébb pontjain. A negyedik hadsereg helytáll ennek a borzasztó nyomásnak, az első hadsereg az asiagoi fensík felé fordulva küzd, a harmadik hadsereg pedig a Piave-vonalat tartja elzárva.

Bissolati miniszter a minap egy nyilatkozatban kijelentette, hogy *Olaszország sohasem fog különbékét kötni*. Az olasz hadsereget — a miniszter szerint — *sohasem verték meg*, hanem a békepropaganda áldozata, amennyiben a Tolmeinnél harcoló egységek *abba hagyták a harcot*, aminek automatikus következménye volt az egész hadsereg megfutamodása.

Amerika fölülgesztette

az Oroszországgal kötött szerződéseket

London, november 22. Washingtonból jelentik: A kormány kijelentette, hogy *az Oroszországgal kötött hadiszerződések érvényességét fölülgesztette* addig, amíg Oroszországnak ismét rendes kormánya nem lesz.

Angol jelentés

az Artoisban folyó harcokról

London, november 22. Hivatalos jelentés délutánról:

A 3. hadsereg tegnap délelőtt Sir Julian Byns tábornok parancsnoksága alatt több támadást indított St. Quentin és a Scarpe folyó között. Ezeket a támadásokat *tüzérségi előkészítés nélkül hajtottuk végre*. Az ellenséget csaknem minden esetben *teljesen megleptük*. *Csapataink széles arcvonalon mintegy 4—5 mérföldnyire nyomultak be az ellenség állásaiba, néhány ezer foglyot ejtettek és több ágyút zsákmányoltak*. Vállalkozásainkat folytatjuk. A főarcvonalon megindított rohamtámadásunkban *nagyobb számú páncélos automobil is résztvett*, mindenütt a gyalogság előtt törtetőtt előre és *éket vert a német drótsövények között nagy mélységben*. Angol, skót és írországi ezredek nyomban előzönlöttek az automobílok által ütött hézagokat, elfogták az előőrseket és *betörték a Hindenburg-vonal első védelmi rendszerébe*. Gyalogságunk páncélos automobiljaink segítségével az egész arcvonalon visszszorította az ellenséget és *elfoglalta a második német védelmi rendszert*.

Az angolok 5 kilométerre vannak Jeruzsálemtől

London, november 22. (Palesztinából) — Jaffától északra a helyzet nem változott. E hó 12-én a *Jeruzsálemtől öt kilométernyire* nyugatra levő *Kury Etenabot* skót csapatok szuronnyal elfoglalták. Tegnap lovascsapatunk négy angol mérföldnyire voltak Birch—Jeruzsálem—Sechentől. Az utóbbiak érintkezésbe léptek az ellenséggel.

A pápa újabb békejavaslata

Bécs, november 22. A keresztényszoócálista *Reichspost* mai számában a lap élén a következő berni jelentést közli: A Vatikán államtitkári hivatalához közelálló körökből határozott formában az a hír terjedt el, hogy a *pápa újabb lépést tett a béke érdekében*. — Az entente-országokkal való benső diplomáciai összeköttetés hiánya okozta, hogy a pápa ez alkalommal is *először a központi hatalmakhoz fordult*, amelyeknél szava bizonyára inkább meghallgatásra is talál. Egyelőre csak a már megtörtént diplomáciai lépésekről vannak hírek, a pápa *mérsékleten és megegyezésen alapuló javaslatainak* tartalma azonban még nem ismeretes.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

A képviselőház ülése

Budapest, november 22.

A képviselőház ma folytatta tanácskozá-
sait s az első javaslatot: a cukoradójavasla-
tot általánosságban és részleteiben el is fo-
gadta. Az ülés elején Tisza István gróf szólt
elő néhány közigazgatási visszaélés dolgában.

Az ülést délután 4 órakor nyitotta meg
Szász Károly elnök, aki bejelentette, hogy
Radvánszky Antal bárónak sürgős interpellá-
cióra, Tisza István grófnak napirend előtti fel-
szólalásra adott engedélyt.

(Tisza a vármegyei visszaélésekről)

Tisza István gróf: Amikor az ülészek
kezdetén a vármegyei visszaéléseket szóvá-
tette, a belügyminiszter megígérte, hogy meg-
szünteti azokat. Sajnos azonban, a tények
nincsenek összhangban ez ígérettel. Mődjában
lenne a belügyminiszter mutkora válaszát na-
pirendre tüzetni, de erre egyrészt a jelen pill-
anat nem alkalmas, másrészt *bizik a belügy-
miniszterben*, hogy ezeket megszünteti. A tu-
rócmegyei főispán a vármegyei alispáni vá-
lasztással kapcsolatban Justh Odón főjegyzőt
arra akarta kényszeríteni, hogy a munkapárti-
ból lépjen ki s mert ezt a főjegyző nem tette,
tegyelint rendelt el ellene. A háromszéki fő-
ispán az árvászéki elnöki állásra egy *kvalifi-
kációnélküli fiatal szolgabíró*t pályáztatott, aki
csak a megválasztás előtt tette le az állam-
vizsgákat és beleforszírozta az elnöki állásba.
Jelenleg az angvári alispáni állás vár betöl-
tésre. A közönség a munkapárti főjegyző mel-
lett van. A főispán egy főszolgabíró erőszá-
kol az alispánságra és a kincstári erdészeket
Horvátországba való áthelyezéssel fenyegeti,
ha nem szavaznak az ő felettjére. Ez az ő
kormányára alatt sohasem fordult elő.

Andrássy Géza gróf: *Ez rabulisztika.*

Tisza István gróf: Andrássy Géza gróf
csak akkor beszéljen, ha joga van hozzá.
Felkiáltások: Micsoda hang ez?

Andrássy Géza gróf: Kikérem magam-
nak! Akkor beszéljek, amikor nekem tetszik!

Andrássy fölugrott a helyéről s *mindkét
öklét rázva Tisza felé* kiáltotta a szavakat. A
teremben óriási zaj, amelyben az elnök a rend-
et csak nehezen tudta helyreállítani.

Az elnök Andrássy Géza grófit *rende-
utasítja*.

Tisza István gróf hont- és beregmegyei
visszaélésekről beszél és erőlyes intézkedése-
ket kér a miniszterelnöktől.

Wekerle Sándor miniszterelnök biztosítja
a Házat, hogy *a felementések körül a kormány
pártatlanul jár el*. Bárminő visszaélést, ha az
tudomásukra jut és az tényleg megtörtént,
szigorúan megtörölvék. — A belügyminiszter
mindig a legnagyobb rigorozitással jár el. —
Nemcsak a kormány nem követ el vissza-
élést, de mások által sem enged ilyet elkö-
vetni.

A válasz után a Ház megválasztotta a
bíráli bizottság, a kvóta-bizottság és a dele-
gáció tagjait.

(A cukor-adó)

Áttért ezután a Ház a *cukoradójavaslat
tárgyalására*.

Bakonyi Samu előadó ismertette a pénz-
ügyi bizottság jelentését és kérte a javaslat
elfogadását.

Polónyi Géza antiszociálisnak mandja a
javaslatot, mert sérti a kisérdekeket, a fo-
gyasztók érdekeit.

Wekerle Sándor miniszterelnök-pénzügy-
miniszter kijelenti, hogy nálunk leginkább a
tehetősebb közönség fogyasztja a cukrot, te-
hát a kisemberek érdekei nincsenek nagyon
sértve.

A Ház általánosságban és részleteiben is
elfogadta a javaslatot.

(Interpelláció)

Radvánszky Antal báró követeli, hogy a
munkára kiadott hadifoglyok legnagyobb részét
mezőgazdasági munkára alkalmazzassanak.

Mezőssy Béla földmivélsügyi miniszter
megnyugtató választ adott, amelyet az inter-
pelláló és a Ház is tudomásul vett.
Az ülés fél nyolckor ért véget.

Délután 4 óráig nem volt villamos áram

A világítási vállalat nem kap szenet —
A városi tanács felterjesztése a kereske-
delemügyi miniszterhez

Ma reggel 6 órára a világítási vállalat
ismét kénytelen volt a villamosáram szolgál-
tatását beszüntetni a szénhiány következtében.
A villamosközlekedést beszüntették és az ipari
motorok megállottak. Az utóbbi időkben a vi-
lágítási vállalat ismét csak napról-napra tudta
biztosítani az üzemet, mert egyrészt a vasuti
kocsik hiánya, másrészt a szénbizottság ért-
hetetlen kiutalásai miatt a vállalat folyton
az üzembeszünetes veszedelme előtt állott s
ezt a veszedelmet csak úgy tudta ideig-óráig
elkerülni, hogy Debreczeni Jenő igazgató min-
den lehető szénmennyiséget összevásárolt a
kereskedőktől. Ma reggelre azután minden se-
gédforrás kikapadt és a világítási üzemet az
ipar nagy kárára szüneteltetni kellett.

A világítási zavarok s a szénhiány kér-
dése a tanácsülésen is szóba került, sőt Wesz-
prémy Zoltán főispán részvételével ez ügyben
a tanács külön értekezletet is tartott. Ezen
Márk Endre udvari tanácsos polgármester be-
jelentette, hogy *a szénmizéria ismét bedőlött*.
Legutóbbi budapesti útja alkalmával járt a
kormányánál és a szénbizottságnál, ahol meg-
nyugtató és biztató kijelentést kapott, de úgy
látszik, ismét szállítási zavarok állottak be.
Jó lélekkel állapíthatja meg, hogy a tanács
minden lehető megtett a világítási zavarok el-
kerülésére, de a szállítási zavarok ugylátszik
országosak. Így Gyulán csak egy órát világi-
tanak esténként, Győrött két hét óta nincs vi-
lágítás. Budapestben kedden és pénteken gáz-
világítási szünet van. Egyébként még az új fo-
lyamán Budapestre utazik ez ügyben, hogy
sürgős segítséget kérjen a kormánytól.

Debreczeni Jenő, a világítási vállalat igaz-
gatója előadta, hogy *a világítási vállalat min-
dennap táviratozott a szénbizottságnak és sür-
gette, hogy segítsenek a helyzeten. Minden
hiábavaló volt azonban*. Abban a jelentésben,
amelyet most tesznek a kereskedelemügyi mi-
niszternek az állapotokon való sürgős javítás
érdekében s melyben a legkétségtelenebb ada-
tok vannak felsorolva, elmondja a vállalat,
hogy míg az osztrák szénelosztó bizottság
130—150 vagon szenet szállított, addig a ma-
gyar szénbizottság rögtön működése elején
*60 vagonra szállította le Debrecen szénillet-
ményét, tehát a helyzet most sokkal rosszabb,
mint volt azelőtt*. A városi villamos üzem a
napi 60 tonna szükséglettel szemben 40 tonna
szenet kap a szénbizottságtól, de csak papi-
ron, mert a valóságban ennek a felét sem kap-
ták meg naponta. Sőt volt olyan nap, például
október 7-én 6 tonna jött. Naponta bizonyta-
lan volt, hogy este lesz-e világítás a város-
ban. A vállalat úgy segített magán, hogy a
vasutótól, kereskedőktől vett szenet. — Ha ma
valamelyik kereskedőnek jön szén, akkor ki-
látás van arra, hogy este lesz világítás. — A
haj különben általános, így van más városok-
ban is.

A tanács kimondta, hogy Debreceni Jenő
felterjesztés-tervezetének fogadásával fölír a
kereskedelemügyi miniszterhez.

A késő délutáni órákban érkezett meg
Debrecenbe néhány tonna szén magánosok ci-
mére, amit azután a világítási vállalat meg-
vásárolt és a gyárba kiszállított. Ezzel ismét
üzembe helyezték a gyárat s 4 órára ismét
megindultak a villamoskocsik, a mtorok és ki-
gyuladtak a lámpák.

A hetedik hadikölcsönért

— A főispán és a polgármester fölhívása —

Weszprémy Zoltán főispán és Márk
Endre udvari tanácsos polgármester, akik fá-
radhatatlan tevékenységgel munkálkodnak a
hetedik hadikölcsön sikere érdekében, ma a
következő fölhívást bocsátották ki:

Közeledünk a győzelmes békéhez! — A
döntés a mi kezünkben van. Vitéz hadseregeink
újabb és újabb győzelmei ki fogják kényszeri-
tenni a megváltó békét.

Ellenségeink nem győzik már fegyverrel,
de még egy hatalmas szövetségesük van: a
Pénz! Számítanak arra, hogy mi kifogyunk
belőle.

Mutassuk meg, hogy nemcsak katonáink
vitézsége kimeríthetetlen, hanem áldozatkész-
ségünk is. Az új hadikölcsön sikere méltó párja
legyen az olasz földön kivívott diadalnak.

A katona nem kérdi, hányadik ütközet az,
amelyben részt kell vennie. Senki se mond-
hatja, hogy már megtette körelességét. Akik
az áldott föld termését itkon békén értékesít-
hetik, akik borból, búzából, áruból gyűjtik a
pénzt, félretett vagyonukból juttassanak an-
nak a hadseregnek ellátására, mely katonái
testének eleven falával védte meg őket és a
földjüket az ellenségtől!

A hadikölcsönkötvény a legbiztosabb pénz.
Kamatját félévénként pontosan fizeti az állam,
bárhova viszik a kötvény szelvényét, szívesen
beváltják. A legjobbban jövedelmező befektetés,
mert csaknem 6 százalékos hoz. Csak kislelkű
vagy rosszakaratu ember kételkedhetik az
állam fizető erejében.

Kéticéle járadékkölcsön kerül most kibo-
csátásra: a 6 százalékos kölcsön 96 K 10 fillér,
az 5 és fél százalékos 91 K 25 fillér. A
hadikölcsönkötvénnyel hadinyereségadót is
lehet fizetni, az adóhivatal csakugy elfogadja,
mintha pénz volna.

Aki pénzt elrejt, a drágaságot növeli,
nemzetét megkárosítja, a küzdő katonák ke-
zéből kicsavarja a fegyvert és az ellenséget
támogatja. A közvélemény számon tartja a
rejtőzködőket, megbecsüli az áldozatkész-
ségeket, megveti a kislelkűeket.

Jegyezzünk hadikölcsönt!

Debrecen, 1917. november 21.

Hazafias üdvözléssel:

Weszprémy Zoltán,
főispán.

Márk Endre,
polgármester.

Színház és művészet

MŰSOR:

PÉNTEK: Tosca, opera. A) bérlet.

Tosca. (A színházi iroda jelentése.) Puc-
cini gyönyörű operája, a Tosca, ma kerül
színpadra bravuros szereposztással. A főszerepe-
ket Görög Olga, Szántó Gáspár, Párdy Ar-
mand, Kassai, Heltai Jenő játsszák. Mint min-
den operaelőadás iránt, úgy a Tosca iránt is
nagy az érdeklődés. A Tosca holnap, szom-
baton, B. bérletben lesz műsoron.

A Cigánybáró gyermekelőadásban. (A
színházi iroda jelentése.) Szombaton délután
3 órai kezdettel félhelyárral, gyermekelő-
adásban a Cigánybáró operett lesz műsoron.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda
jelentése.) Vasárnap délután 3 órai kezdettel
félhelyárral a Lavotta szerelmé operett
kerül színpadra. Este a nagy sikerre való tekin-
tetten a Favorit operettet tűzte ki az igazga-
tóság.

Hella Moja az Apolloban. Egy rendkívül szép szerelmi történet kerül ma bemutatásra a „Lavinaomlás” címmel, melyben kedvencünk, Hella Moja látsza a főszerepet.

Amerikai film az Urániában. Az „Ott-hon” egy rendkívül szépségű film, melyet az Uránia a budapesti Royal-Apolloval egyidejűleg mutat be. A legjobb amerikai színészeket látjuk a megszokott nagystíli rendezésben és elsőrangú fotográfiában.

BIREK

Katonai kitiintetések. A fölhatalmazott parancsnokság Farkas Imre szakaszvezetőnek, Lécz András, Ravasz István népfőkelőnek a 3. honvédszállalozredben a 2. osztályú ezüst vitézségi érmet, Csernus József 3. honvédszállalozredbeli népfőkelőnek a bronz vitézségi érmet adományozta.

Jegyzések a hetedik hadikölcsönre. A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál a VII. hadikölcsönre a következő nagyobb jegyzések eszközöltettek: Dr. Balkányi Miklós 130,000, Perlesz Adolf 100,000, Bernfeld Sámuel 50,000, Lindenfeld J. Jenő 50,000, H. G. 25,000, Aufricht Vilmos 20,000, Balkányi Juci 10,000, Balkányi Sári 10,000, Balkányi Ági 10,000, Hegedűs és Sándor 10,000, Paulinyi Vilmos Hajdunánás 10,000 Mandel Lipót r.-t. 5000, Békés Emil 5000, Gebauer r.-t. 5000, Pásztor Miksa igazgató 5000, dr. Geszti József 5000, Waldmann Albert 3000, Szabó Elek hadnagy 3000, Pálffy Gábor 2000, Gerő E. Ernő 2000, hegyközszenzimrei Wolff János ezredes 2000, Révész Zsigmond 2000, Márton Laci 2000, Márton Lajos 2000, Márton Teri 2000, Kovács Gyuláné 1000, Sebestyén Dezső és neje 1000, Ujváry Sándor 1000, Ludmány Sándor 1000, Lajter Ádám 1000, Eisenberg Herman 1000, Friedmann Johanna 1000, Geiger Sarolta 1000, Szabó Andor 1000. — A cs. és kir. I. sz. tartalékkórház utáni: Fischer Vilmos 9000, Grünberger és Glück 10,000, B. G. 10,000, Weszecky Zsigmond 5000, Zádor Benő 5000, Herskovits József 3000, Mandel József gyógyszerész 1000, Grünhut Károly 1000, Molnár Lipót 1000 korona.

Köszönetnyilvánítás. Ungvári József ur egy a városnak teljesített szakértői munkássága díjait, 40 koronát, azzal juttatta hozzám, hogy azt tetszés szerinti jótevésekre fordítsam. A kegyes adományt hálás köszönettel azzal nyugtázom, hogy 20 koronát a Vörös Kereszt pénztára, 20 koronát pedig a hadiarva-alap javára juttattam. Márk Endre polgármester.

Választások a városnál. Ma délután Weiszprém y Zoltán főispán részvételével teljes tanácsülés volt, amelyen megállapították a tárgysorozatot s kimondták, hogy a közgyűlésen megejtik a választásokat is. — Ezek szerint a közgyűlésen a következő állások kerülnek betöltés alá: egy I. osztályú rendőrfogalmazói, egy rendőrbiztosi, egy mezőrendőrbiztosi, egy mérnöki hivatal műszaki tisztii és az esetleg megüresedő állások.

Hirdetmény. A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. pénzügyminisztérium folyó évi november hó 10-én kelt rendeletével a Debrecen szab. kir. város és Hajdúvármegye területéről, a központi szeszfordékba szilva (szilvacetre), szőlőtörköly és borseprő beszállítása alkalmával felmerülő fuvarköltségek métermázsánként és kilométerenként 50 fillérben állapították meg.

Katonai kinevezések. A király Starckel Ferenc 39. gyalogezredbeli őrnagyot alezredessé, Lépes Győző 39. gyalogezredbeli és báró Wieland Adorján 16. huszárezredbeli századosokat őrnagyokká, Brámer Gyula, Litteczky Lajos, Szent-Gály Zoltán, dr. Tunyogi Szucs Géza, dr. Révi Nándor, Ulrich Jenő, Borsos József, Greiner Károly, Kálló Miklós, Molnár Ernő, Fráter József, Besse nyei Lajos dr., Márkus Imre, Keppich Béla, Dobay Károly, Kun Ignác, Fábry Sándor,

Guttman Andor, Mayer Jenő, Török Elemér, Szinay Gyula, Cziffer Emil, Ludányi Bay Katona Mihály, László Menyhért, Adler Pál, András dr., Csányi Dezső dr. 3. honvédszállalozredbeli, Kaas Ede báró, Mozsik István, Wertheimstein Henrik és Létay Ernő 2. honvédszállalozredbeli főhadnagyokat századosokká, Zanka Győző Orbán, Fráter József 2. honvédszállalozredbeli, Weidner Károly, Csánki Adorján 3. honvédszállalozredbeli hadnagyokat főhadnyagokká, Jármv Miklós és Flór Tibor 2. honvédszállalozredbeli zászlósokat hadnagyokká léptette elő.

A városi tejjroda felhívja a közönséget, hogy i. hó 24-ig a két éven aluli gyermekek teire való igényvizsgálatát ha be nem jelentik, későbbi jelentkezés nem vehető figyelembe. — Egyben értesíti a közönséget, hogy ezidőszereint csak a két éven aluli gyermekeknek ad ki tejjegyzőlványt.

Ch. Percezel Carola a téli táncanfolyamokat a hó 28-ikán, szerdán kezd meg. Beiratkozni lehet lakásán, az Uránia-színház keresztépületében egész nap. Telefon 12-51.

A fávágási árak maximálása. Márk Endre udvari tanácsos polgármester javaslataira a városi tanács kimondta, hogy a fávágók munkadíját ölenként 24 koronában állapítja meg s kimondta, hogy a hasábfát öt darabra vágandó. Amennyiben valamelyik fávágó ez áron a fávágást megtagadja, azt a rendőrség kényszerítheti a munkára. — A maximális ár túllépőt — akár munkaadó, akár munkás legyen az — szigorúan megbüntetik.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja mézárszéke Simonffy-utca 2-b. szám alatt, a régi Bikfalvy-féle üzlethelyiségben, a hó 18-án megnyitott. — A csoport szabóműhelye hatvan-utca 5. szám alatt állandóan a tagok rendelkezésére áll.

Blousok, a legmodernebb faconokban, megérkeztek Frank Sándor céghez. Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Kössünk hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos hadikölcsön biztosítást!

Minden 15-ik életévét betöltött 60 év-nél nem idősebb férfi vagy nő, beleértve a harctéren levő katonákat is,

tíz ezer korona erejéig orvosi vizsgálat nélkül köthet hadikölcsönjegyzéssel kapcsolatos életbiztosítást

mellyel elsősorban hadikölcsönt jegyez, tehát hazafias köteletségének tesz eleget, másodsorban pedig a saját sorsáról, esetleg halála esetére szeretteinek sorsáról gondoskodik. Ily biztosítás kötése esetén a hadikölcsönt a biztosított fél helyett és ennek javára a biztosító társaság jegyzi le, a biztosítási ügylet az első pillanattól kezdve azonnal hatályba lép és kiterjed a harctéri halálra és öngyilkosságra is. Az ügylet után járó díj, a fél kívánsága szerint évenként, fél évenként, negyedévenként, vagy havonként fizethető, a díj befizetésére kényszer nincs és semmiféle jogi hátrányok sem háramlanak arra, aki befizetését beszünteti. Egy 1000 korona névértékű VII. kib. 6%-os magyar hadikölcsön jegyzésével egybekapcsolt hadikölcsönbiztosítás díja:

éve	évente	negyedévente	havonta
10 évi időtartammal	79 50	40 60	20 70
12 évi időtartammal	64 50	32 90	16 80
15 évi időtartammal	55 —	25 50	13 —
18 évi időtartammal	46 50	23 70	12 10
20 évi időtartammal	40 50	20 70	10 50
25 évi időtartammal	36 —	18 40	9 40

Semmiféle pótlék, bolyog vagy mellékilleték!

Felvételek eszközöltetnek:

a Phoenix Biztosító Társaság

vezérigazgatójánál

DEBRECZEN, Simonffy-utca 1/a

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szőlő 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Csúz, kőszövény

és mindenféle fűfűzések ellen biztos hatáson szer a híres **Királybalzsam:** 1 füveg 5 kor. Kapható: **GRÓSZ NAGY FERENCZ,** Arany egyszarvu gyógygyógyász, Színház mellett. Ügyenolt legjobb plnora szappanok napi áron kaphatók.

Aktnek

örökt aranya, ezüstle ákzere, vagy zólogigv van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Lapkihordó asszony

jó fizetés mellett felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó

Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körükerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadeszkából épített pajta van. Értekezetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál. 6

Abrona

vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, hármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árbau veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Küldöncnek

12-14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Téli alma.

eltenni való, nemes fajták, kézzel szedett, válogatott, féregmentes eladó Honvéd-utca 16.

Eladó

Ujkert, András-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetben lévő szőlő, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyus kuttal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villanyos megálló mellett Értekezetni: Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nál. 4

Manikár

vibrációs szépségápolás, csodóllás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné fodrász, József kir. bereg-utca 8.sz., a Katona Otthon mellett.

Napidíjas állást nyerhet

előkelő biztosító társulatnál, kereskedelmi iskolát végzett **női munkaerő.** Sajátkezűleg irt ajánlatok „szorgalom” jelge alatt a kiadóba küldendők.

Nyomdai leányok

felvétetnek a kiadóhivatalban.

386—1917. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1915. Pk. II. 8791/4. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Debrecen szab. kir. város részére 5111 korona 14 fill. tőke, ennek 1912. év január hó 1. napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 576 kor. 40 fill. perköltség erejéig 1915. évi július hó 12-én bíróság felülfozlalt és 948 koronára becsült butorok és egyéb ingóságok **1917. évi december hó 5-én délelőtt 11 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Tócskerti, Acél utca 9. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szűkség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1917. évi nov. hó 15 én.

Tihanyi Vilmos, bírói kikötésű.